

2025赛季中超联赛落幕 争冠格局生变 小将崭露头角

11月22日,2025赛季中超联赛迎来收官战,上海海港队客场1:0击败大连英博队成功卫冕,获得中超三连冠。纵观本赛季,中超联赛呈现出争冠格局“群雄逐鹿”、年轻球员加速成长、球市人气日益提升的特征。

分差迟迟拉不开,呈现“群雄逐鹿”的争冠格局

本赛季最终积分榜前五名与上赛季完全相同,依次为上海海港队、上海申花队、成都蓉城队、北京国安队和山东泰山队,但第五名与榜首的分差从上赛季的30分大幅缩减至13分;争冠形势也从上赛季早早定格的“沪上双雄会”,演变为本赛季长期四强并立的“群雄逐鹿”局面。

积分始终紧咬。第18轮战罢,上海申花队尚以6分优势领跑,然而仅过两轮,其领先优势仅存1分。第22轮结束后,争冠四强之间的最大分差仅有2分,呈现出“贴身肉搏”的态势。真正的转折出现在第26轮:上海海港队主场险胜武汉三镇队,而成都蓉城队在领先局面下被浙江队逼平。

此役过后,积57分的上海海港队以2分优势重登榜首。直至第28轮和第29轮,北京国安队与成都蓉城队才相继掉队,末轮重现“沪上双雄争冠”的戏码。

赛季初,随着奥斯卡、巴尔加斯等核心外援离队,加之上赛季“金靴”武磊伤退,在各大劲旅“秣马厉兵”的背景下,上海海港队卫冕前景一度被看衰,半程战罢仅排名第四。但凭借成功的夏窗引援、年轻球员的活力与整体战术的贯彻,上海海港队在后半程实现反弹并最终锁定冠军。

小将崭露头角,成为推动联赛发展的重要动力

年轻力量在本赛季中超赛场上持续涌现,成为推动联赛发展的重要动力。

浙江队18岁小将王钰栋以11粒进球成为中超本土最佳射手,展现出新一代射手潜力。

上海海港队“05后”小将李新翔在第三轮联赛上演首秀,贡献1球2助攻,帮助球队从两球落后的不利局面下战平青岛西海岸队。整个处子赛季,李新翔累计出场23次,交出6球3助攻的成绩单。其队友蒯纪闻以5次助攻成为本赛季助攻能力

最强的年轻球员之一,凭借细腻的盘带技术和多位置的适应能力,成为球队重要轮换球员。

在上海申花队,年轻中锋刘诚宇在有限出场时间内展现出高效得分能力,赛季攻入5球,显示出良好的发展潜力。

本赛季多位年轻球员脱颖而出,得益于联赛环境的改善。允许U21球员兼顾一线队和梯队赛事的政策,给年轻球员提供更多比赛机会,为他们的成长提供顺畅通道。

上座率持续走高,高关注度有望形成良性循环

本赛季中超联赛球市回暖。数据显示,联赛首轮现场观众总人数达到217392人次,场均上座高达27174人,较去年首轮比赛增幅明显。其中,成都蓉城队、上海申花队、青岛海牛队主场观众均突破3万人,展现出球迷热情。

这股热潮持续升温。第10轮联赛,总上座人数达到257724人次,场均32216人次,创造中超联赛近九年来的单轮上座率新高,仅次于2016赛季第2轮的纪录。即便是在周中进行的第11轮比赛,

球迷热情也未受明显影响,场均观众仍保持在高位。

大连英博队的梭鱼湾足球场屡次刷新上座纪录,收官战62330人的观众人数成为赛季之最。

持续走高的上座率,不仅为赛事营造了热烈氛围,更直观反映出中超联赛品牌吸引力的提升。这种高关注度有望形成良性循环,进一步带动青训、业余联赛以及足球周边产业等相关领域的协同发展。

本报综合报道



11月22日,上海申花队球员安德烈·路易斯庆祝进球。

备战省运会篮球项目 运动员选拔活动举行



比赛现场

本报讯(记者 付东升) 11月22日,潍坊市备战第27届省运会篮球项目运动员选拔在潍坊一中体育馆举行,来自全市中小学、青训俱乐部的150余名男、女运动员参加。

本次选拔年龄范围为2013年1月1日至2016年12月31日出生的运动员。设置有立定跳远、50米冲刺跑、一分钟自投自抢、全场综合运球上篮和比赛5个测试项目。这些项目既考察了运动员的基础身体素质,又检验了他们的篮球专项技能和实战能力。

短道速滑世巡赛第三站 中国队男子接力夺银



比赛现场

据新华社华沙11月23日电 在23日举行的2025-2026赛季短道速滑世巡赛格但斯克站比赛中,全主力出击的中国队在男子5000米接力赛中不敌韩国队收获银牌。

本次比赛是本赛季世巡赛第三站。在男子5000米接力A组决赛中,刘少林、刘少昂、孙龙和林孝俊四人上场,最终以7分14秒517夺得银牌,韩国队的成绩是7分07秒098,意大利队拿下铜牌。同场的荷兰队因犯规被取消成绩。

美国高山滑雪名将希弗林 斩获第103个世界杯冠军



比赛现场

据新华社华盛顿11月23日电 美国高山滑雪名将米凯拉·希弗林23日在奥地利举行的高山滑雪世界杯女子回转比赛中轻松夺冠,个人世界杯冠军数已达到103个。

当天比赛中,希弗林在两轮比赛中均成绩领先,最后夺冠成绩领先第二名1.23秒。希弗林赛后表示:“比赛和我预想得差不多,并不轻松,但我知道其他人都在全力以赴,所以我别无选择。你必须全力以赴。”